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«Зажги свою звезду!»

	Вариант № 0


10 класс



Задания части А.
А1. На приведённом рисунке изображена модель атома
[image: ]1)  хлора        2)  азота         3)  магния        4)  фтора
А2.  В ряду оксидов MgO → Al2O3 → SiO2 свойства изменяются от :                                   
1) основных к амфотерным и кислотным,     3) кислотных к амфотерным,                             
2) кислотных к основным,                               4) основных к амфотерным.

А3.тКакая химическая связь устанавливается между атомами элементов с порядковыми номерами 8 и 15?  
1) ионная,    2) металлическая,   3) ковалентная полярная,   4) ковалентная неполярная.

А4. Степень окисления +3 фосфор проявляет в соединении: 
1) PH3,   2) H3PO4,   3) PCl3,    4) AlP. 

А5. Формулы бескислородной кислоты, кислой соли и щелочи соответственно:                                            
1) HBr, Ca(HCO3)2, Ba(OH)2,                     2) H2SO4, NaHSO4, KOH,                                                                3) HCl, KNO3, NaOH,                                 4) H2S, KHSiO3, Cu(OH)2.   
А6. Взаимодействие серной кислоты и гидроксида алюминия относится к реакциям:                                     
1) обмена,       2) замещения,        3) разложения,          4) соединения

А7. Лампочка прибора для испытания вещества на электропроводность загорится при погружении электродов в:                                                                                                                                                       1) хлорид калия(крист),                                    2) хлорид калия (раствор)         
3) этиловый спирт (раствор),                           4) сахар (раствор).      

А8. Взаимодействию азотной кислоты и едкого калия отвечает краткое ионное уравнение:                               
1) HNO3 + OH- = H2O +                           2) H+ + OH- = H2O                                                                     3) H+ + KOH = H2O + K+                                 4) H+ +  +OH- = H2O +    



 А9. Калий нельзя использовать для вытеснения кальция из водного раствора его соли, так как он:                  
1) взаимодействует с водой,                   2) находится в ряду напряжений    металлов левее кальция,  
3) легче кальция,                                     4) дороже кальция.

А10. Какой оксид реагирует с раствором HCl, но не реагирует с раствором NaOH?  
1) CO            2) SO3,          3) P2O5,          4) MgO

А11. Верны ли следующие суждения о серной кислоте:                                                                                                  А) концентрированная серная кислота относится к водоотнимающим реагентам, Б) разбавленная серная кислота растворяет медь, но не растворяет серебро.                                                 
1) верно только А,        2) верно только Б,       3) верны оба суждения,     
4) оба суждения неверны.

А12. Какая схема соответствует практически осуществимой реакции:                                                                    1) FeCl3 + CuO→              2) NaCl + H2CO3 →            
3) NaBr + Cl2 →               4) KNO3 + Na2SO4 →

А13. При разбавлении концентрированной кислоты нужно:                                                                                             1) быстро приливать воду к кислоте,                          
2) быстро приливать кислоту к воде,                           
3) медленно при перемешивании вливать кислоту в воду,                                                                            4) медленно при перемешивании вливать воду в кислоту.

А14. В приборе, изображенном на рисунке получают:   
	[image: ]
	1) хлор,            
2) аммиак,         
3) кислород,          
4) хлороводород.    


    15. Массовая доля водорода в молекуле этанола равна: 
1) 13%        2) 15%         3) 25%        4) 23%


Задания части В.
B1. В ряду химических элементов N – P – As:                                                                                                           1) уменьшается электроотрицательность,           3) уменьшаются основные свойства соединений Н3Э,              2) увеличивается сила образуемых кислородсодержащих кислот,         4) уменьшается радиус атомов,     5) увеличивается значение высшей степени окисления
B2. Уксусная кислота не вступает во взаимодействие с:                                                                                        1) оксидом углерода(IV),  2) оксидом кальция,  3) медью,  4) гидроксидом натрия,  5) карбонатом калия

B3. Установите соответствие между схемой реакции и формулой восстановителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ
А)  K2CO3 + Br2 → KBr + KBrO3 + CO2 
Б)  Br2 + Cl2 → BrCl
В)  Br2 + I2 → IBr
	ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ

	
	1) 1) K2CO3            
2) 2) Br2 
3) 
	3)   I2
4) Cl2



B4. Установите соответствие между названием вещества и реагентами, с которыми это вещество может взаимодействовать:
	ВЕЩЕСТВО
А) сера
Б) оксид цинка 
B) хлорид алюминия 
	РЕАГЕНТЫ

	
	1) СO2, Na2SO4(р-р)
2) HCl, NaOH(р-р)

	3) AgNO3(р-р), KOH(р-р)
4) H2SO4(конц), O2 



Задания части С.
С1. Дана схема превращений:       Al(OH)3 → Al2O3       X → Al(OH)3      
Напишите  молекулярные  уравнения  реакций,  с  помощью  которых  можно осуществить  указанные превращения.  Для  третьего   превращения  составьте сокращённое ионное уравнение реакции.
С2. К раствору карбоната натрия массой 273 г и массовой долей растворенного вещества 10% прибавили избыток раствора хлорида цинка. Найдите массу образовавшегося осадка. 

С3. Некоторое кристаллическое вещество окрашивает пламя горелки в желтый цвет. При действии азотной кислоты «вскипает» с выделением бесцветного газа, при взаимодействии с раствором хлорида бария образует белый осадок, растворимый в соляной кислоте. Запишите три уравнения химических реакций, проведенных для распознавания этого вещества.  
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